Физика 10 класс
Кинематика.

Задача 1. Тело брошено под углом   α   к горизонту с начальной скоростью v0. Дальность полета – хm, высота -  hm, время полета – tm.
(g = 10 м/с2)
	№
	hm, м
	xm, м
	Vo, м/с
	α
	tm, с

	1
	?
	?
	?
	30
	4

	2
	?
	?
	?
	20
	0,68

	3
	10
	?
	?
	45
	?

	4
	?
	8,4
	?
	40
	?

	5
	?
	82,1
	?
	35
	?


Задача 2. Тело брошено под углом  а0   к горизонту со скоростью  v0. Через время  t скорость полета равна  v  и составляет угол  а   с линией горизонта. (g = 10 м/с2)

	№ 
	V0, м/с
	а 0
	T, с
	V, м/с
	а

	1
	?
	45
	1
	?
	16

	2
	25
	40
	?
	22
	?

	3
	?
	35
	0,5
	?
	22

	4
	30
	20
	?
	28,7
	?

	5
	?
	15
	0,6
	?
	5


Задача 3.Тело брошено вертикально вниз с высоты  hm  со скоростью v0  . Спустя время t1  , оно оказывается на высоте h1  и имеет скорость  v1  . Спустя время  tm  тело падает на землю. (g  = 10 м/с2)

	№ 
	hm, м
	V0, м/с
	t1, с
	h1, м
	V1, м/с
	tм, с

	1
	50
	15
	1,5
	?
	?
	?

	2
	?
	20
	?
	21,25
	?
	2,5

	3
	75
	?
	1
	?
	?
	3

	4
	?
	?
	1,2
	?
	24
	2,3

	5
	18,75
	?
	?
	?
	10
	1,5


Задача 4. По имеющимся в таблице данным указать значения ускорения и начальной скорости, а также построить графики зависимости перемещения, скорости и координаты от времени за первые 20 секунд.

	№ 
	V(t) =
	S(t) =
	X0, м

	1
	5 – 2t
	?
	2

	2
	?
	4t + 0,5t2
	0

	3
	-3 + 2t
	?
	1

	4
	?
	2t + 1,5t2
	2

	5
	1 – 2t
	?
	5


Задача 5. Материальная точка движется со скоростью  v  по окружности радиусом  R , имея при этом центростремительное ускорение  aц  . За время  t  материальная точка проходит расстояние  S  , при этом совершая поворот на угол  φ  . Угловая скорость  ω  .

	№ 
	V, м/с
	R, м
	ац, м/с2
	ω, об/с
	S, м
	φ
	t, с

	1
	?
	0,1
	?
	2
	0,314
	?
	?

	2
	0,1
	?
	7·10-4
	?
	?
	?
	24

	3
	?
	0,4
	0,225
	?
	?
	π/6
	?

	4
	0,5
	?
	?
	10
	?
	?
	0,08

	5
	?
	?
	?
	?
	0,95
	3 π /2
	2,35


Задача 6. Пуля, имеющая скорость  v  пролетает сквозь два вращающихся диска, расстояние между которыми равно  d  . Угловая скорость вращения дисков   w , период вращения  T  . За время  t  , пока пуля летит между дисками, они успевают повернуться на угол  φ  . N  – число оборотов дисков за 1 секунду.

	№ 
	V, м/с
	d, м
	φ
	ω, рад/с
	t, с
	T, с
	N

	1
	400
	?
	π/3
	?
	2,5·10-4
	?
	?

	2
	?
	0,2
	?
	5200
	10-4
	?
	?

	3
	700
	?
	?
	?
	0,0143
	?
	23

	4
	?
	0,8
	π /4
	?
	?
	1,4·10-3
	?

	5
	550
	?
	?
	31400
	10-4
	?
	?


Динамика.

Задача 1. Тело начинает тормозить имея скорость V 0  , при торможении тело проходит расстояние  S за время  t . Масса тела - m , коэффициент трения - µ, сила трения -  Fтр , ускорение тела -  a .

	№
	V 0  ,м/с
	S  , м
	t  , с
	µ   
	Fтр, Н
	m, кг
	а, м/с2

	1
	?
	40
	4
	0,5
	5000
	?
	?

	2
	15
	?
	5
	?
	?
	700
	3

	3
	30
	90
	?
	?
	7500
	?
	5

	4
	10
	?
	3
	0,33
	?
	800
	?

	5
	?
	75
	6
	?
	2520
	?
	4,2


Задача 2. Тело массой  m  движется по наклонной плоскости с углом наклона  α  , Ускорение тела равно  a  , коэффициент трения -  µ  , на тело действует сила тяги -  F  . (При решении задачи учитывайте вверх или вниз движется тело.)
	№ 
	m, кг
	F,Н  
	µ
	α
	а, м/с2
	

	1
	?
	0,86
	0,3
	30
	1
	вверх

	2
	0,2
	?
	0,5
	20
	0
	вниз

	3
	0,4
	2,5
	?
	15
	3
	вниз

	4
	0,6
	0,98
	0,2
	10
	?
	вниз

	5
	0,2
	1,24
	?
	25
	1,5
	вверх


Задача 3. Сравнить силы гравитационного взаимодействия тела массой  m  с телом массой  m1  и с телом массой  m2  . Расстояния между телами равны соответственно  R1  и  R2  . Силы взаимодействия -  F1  и  F2 .

	№
	m1           (в массах Земли)
	m         (в массах Земли)
	m2            (в массах Земли)
	R1, км
	R2, км
	F1, Н
	F2, Н
	F1 / F2

	1
	1/81
	1
	333000
	380 тыс
	150 млн
	?
	?
	?

	2
	1
	318
	333000
	628 млн
	778 млн
	?
	?
	?

	3
	0,11
	1
	318
	78 млн
	628 млн
	?
	?
	?

	4
	0,81
	1
	318
	42 млн
	628 млн
	?
	?
	?

	5
	0,11
	333000
	318
	228 млн
	778 млн
	?
	?
	?


Задача 4. Планета имеет массу  M  , радиус  R  . На высоте  r  над планетой первая космическая скорость равна  V1  , вторая космическая скорость -  V2 .

	№
	M, (в массах Земли)
	R, (в радиусах Земли)
	R, км
	V1, м/с
	V2, м/с

	1
	1
	1
	0
	?
	?

	2
	0,8
	0,8
	300
	?
	?

	3
	0,5
	0,7
	200
	?
	?

	4
	1,5
	2
	1000
	?
	?

	5
	10
	15
	1500
	?
	?


Задача 5. Стержень длиной  l0  под действием силы  F  удлиняется на  ∆l  .  S  – площадь сечения стержня,  E  - модуль Юнга,  σ  - механическое напряжение, возникающее в стержне,  ε  - относительное удлинение.

	№
	l0, м
	F, кН
	∆l ,  мм
	S, мм2
	E, ГПа
	σ  , МПа
	ε  (∙10-4)

	1
	1
	10
	?
	200
	70
	?
	?

	2
	3
	?
	2
	100
	49
	?
	?

	3
	4
	5
	2
	?
	120
	?
	?

	4
	?
	20
	1
	?
	200
	?
	9

	5
	5
	?
	?
	10
	50
	10
	?


Задача 6. Два тела массами  m1  и  m2  подвешены на нерастяжимой нити через блок. Найти значения и направления ускорений грузов  a1  и  а2  и силу натяжения нити  T.

	№
	m1, кг
	m2, кг
	a1, м/с2
	а2, м/с2
	Т, Н

	1
	0,5
	2
	?
	?
	?

	2
	4
	5
	?
	?
	?

	3
	2
	1
	?
	?
	?

	4
	1,5
	0,5
	?
	?
	?

	5
	3
	1
	?
	?
	?


   Законы сохранения 

Задача 1. Два шара массами  m1  и  m2  движутся навстречу друг другу со скоростями  V1  и  V2  . Их скорости после соударения  V1‛  и  V2‛ . 

	№ 
	m1, кг
	m2, кг
	V1, м/с
	V2, м/с
	V1‛, м/с
	V2‛, м/с

	1
	1
	2
	5
	4
	?
	?

	2
	3
	5
	2
	2
	?
	?

	3
	4
	3
	4
	5
	?
	?

	4
	1
	4
	5
	2
	?
	?

	5
	3
	1
	2
	4
	?
	?


Задача 2. Модель ракеты массой  m1  заполнена горючим массой  m2  . Горючее вырывается со скоростью  V2  , при этом ракета приобретает скорость  V1  и поднимается на высоту  h  .

	№ 
	m1, кг
	m2, кг
	V1, м/с
	V2, м/с
	h, м

	1
	?
	4
	?
	20
	3,2

	2
	5
	1
	?
	40
	?

	3
	1
	?
	15
	30
	?

	4
	2
	0,4
	?
	?
	7,2

	5
	?
	1
	?
	48
	7,2


Задача 3. Тело падает с высоты  h1 , отскакивает от поверхности и подпрыгивает на высоту  h2  . В момент удара скорость тела  V . При ударе теряется  η%  энергии тела. В процессе падения происходит превращение потенциальной энергии Еп  в кинетическую Ек . Масса тела  m.

	№ 
	h1, м
	V, м/с
	Еп, Дж
	Ек, Дж
	m, кг
	η%  
	h2, м

	1
	10
	?
	?
	150
	?
	10
	?

	2
	?
	4,47
	100
	?
	?
	?
	3,75

	3
	?
	?
	?
	75
	0,5
	50
	?

	4
	?
	?
	1200
	?
	4
	?
	7,5

	5
	?
	22,4
	?
	625
	?
	30
	?


Задача 4. Тело падает вертикально вниз. На высоте  h1  оно имеет скорость  V1  , а на высоте  h2  - скорость  V2  . Масса тела равна  m  . Сила сопротивления воздуха совершает работу  Аc .

	№ 
	h1, м
	m, кг
	V1, м/с
	h2, м
	V2, м/с
	Аc, Дж

	1
	?
	2
	0
	1,5
	2
	26

	2
	5,5
	?
	2
	1
	4
	146

	3
	7
	2
	?
	3
	5
	64

	4
	4
	3
	5
	?
	5
	60

	5
	3,5
	10
	4
	1,5
	?
	100


Задача 5. Тело массой  m  прикреплено к пружине жесткостью  к  . Пружину растягивают на расстояние  Хm  и тело начинает совершать колебания с частотой  ν  и периодом  Т . При этом тело приобретает максимальную скорость  Vm  и максимальное ускорение  аm .

	№ 
	Хm, м
	Vm, м/с
	аm, м/с2 
	К, Н/м
	M, кг
	ν, Гц
	Т, с

	1
	?
	2,82
	?
	20
	0,1
	?
	?

	2
	0,05
	?
	?
	1,6
	0,4
	?
	?

	3
	0,4
	0,896
	?
	?
	0,5
	?
	?

	4
	0,1
	0,224
	?
	1
	?
	?
	?

	5
	?
	0,56
	?
	?
	1
	?
	2,78


Задача 6. На стержне длиной  l  уравновешены два груза массами  m1  и  m2 . Расстояние от точки опоры до первого груза равно  l1  , до второго -  l2 .

	№ 
	m1, кг
	m2, кг
	l1, м
	l2, м
	L, м

	1
	?
	0,5
	1
	0,8
	?

	2
	2
	?
	0,6
	?
	1

	3
	?
	0,5
	?
	0,45
	0,6

	4
	4
	?
	0,25
	0,5
	?

	5
	?
	0,8
	1
	?
	1,25


     Механические колебания и волны.

Задача 1. Тело совершает механические колебания частотой ν, периодом Т и амплитудой А. S – расстояние, пройденное телом за время t.

	№ 
	ν ,Гц
	Т, с
	А, см
	S, см
	t, с

	1
	50
	?
	2
	1
	?

	2
	?
	0,5
	40
	?
	0,125

	3
	100
	?
	?
	0,5
	1,25·10-3

	4
	?
	?
	100
	200
	1

	5
	0,5
	?
	20
	40
	?


Задача 2. Математический маятник, длиной l, совершает механические колебания с периодом Т и циклической частотой ω.

	№ 
	l, м
	Т, с
	ω, Гц

	1
	?
	?
	1

	2
	0,1
	?
	?

	3
	?
	2,85
	?

	4
	?
	?
	0,71


	5
	4
	?
	?


Задача 3. Пружинный маятник представляет собой груз массой m, прикрепленный к пружине, жесткость которой равна k. Период колебаний Т, частота ν.

	№ 
	m, кг
	k, кН/м 
	Т, с
	ν, Гц

	1
	1
	2
	?
	?

	2
	0,2
	?
	?
	25

	3
	?
	10
	0,04
	?

	4
	?
	0,2
	?
	1,6

	5
	0,05
	2
	?
	?



Задача 4. Амплитуда колебаний пружинного маятника А, скорость тела в момент прохождения положения равновесия Vmax, масса груза – m, жесткость пружины – k. Еп – полная энергия колебаний.

	№ 
	А, см
	Vmax, м/с
	m, кг
	k, Н/м
	Еп, Дж

	1
	1
	?
	1
	400
	?

	2
	?
	4
	0,025
	?
	0,2

	3
	0,5
	0,5
	?
	2000
	?

	4
	?
	?
	4
	40000
	200

	5
	5
	?
	2,5
	?
	1,25


Задача 5. Волна, длина которой равна λ, распространяется со скоростью V. Период волны Т, частота ν.

	№ 
	λ, м
	V, м/с
	Т ,c
	ν, Гц

	1
	0,5
	2
	?
	?

	2
	2
	?
	?
	50

	3
	?
	340
	0,0015
	?

	4
	?
	5000
	?
	5·105

	5
	0,8
	1480
	?
	?


Задача 6. Частота колебаний точек среды в волне – ν, период колебаний - Т, скорость распространения волны - V, расстояние между колеблющимися точками, лежащими на одном луче – х, разность фаз колебаний этих точек – Δφ.

	№ 
	ν, Гц
	Т, с
	V, м/с
	х, м
	Δφ, рад

	1
	?
	?
	340
	0,034
	π

	2
	?
	0,5
	2,4
	0,9
	?

	3
	100
	?
	?
	0,2
	0,4 π

	4
	?
	0,0002
	?
	0,017
	0,5π

	5
	2
	?
	2,4
	?
	2π


Молекулярная физика.
Задача 1. Масса вещества  m, молекулярная масса  μ  , плотность  ρ ,объем  V , количество молекул  N, количество вещества  ν  , масса одной молекулы  m
[image: image1.wmf]0

.
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	№ 
	m, г
	μ, г/моль
	ρ, г/см
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	V, см
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	N
	m
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-

г
	ν, моль
	вещество

	1.
	54
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	алюминий

	2.
	?
	18
	?
	?
	?
	?
	10
	?

	3.
	?
	?
	?
	128
	?
	?
	?
	медь

	4.
	?
	?
	?
	?
	12·10
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	?
	?
	свинец

	5.
	?
	108
	?
	?
	?
	?
	?
	?


Задача 2. Давление газа   Р, энергия молекул Е
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, температура газа Т, скорость молекул газа V, молярная масса газа μ, плотность газа ρ, концентрация молекул n.

	№ 
	Р, кПа
	Е
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, Дж
	t, 
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C
	V,м/с
	μ, г/моль
	ρ, кг/м
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	n, м
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-


	вещество

	1.
	?
	?
	?
	830
	?
	?
	?
	азот

	2.
	?
	?
	27
	?
	?
	?
	?
	водород

	3.
	?
	500
	?
	?
	?
	?
	?
	кислород

	4.
	?
	?
	50
	?
	?
	?
	?
	азот

	5.
	?
	?
	?
	500
	?
	?
	?
	водород


Задача 3. Масса газа m, объем V, давление Р, температура Т, молярная масса μ, плотность газа ρ, количество вещества ν.

	№ 
	m, г
	V, см
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	Р, кПа
	t, 
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С
	μ,  г/моль
	ρ, г/см
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	ν , моль
	вещество

	1.
	?
	?
	?
	0
	?
	?
	10
	кислород

	2.
	?
	50
	?
	27
	?
	?
	?
	водород

	3.
	28
	?
	100
	?
	?
	?
	?
	азот

	4.
	?
	?
	100
	?
	?
	?
	5
	кислород

	5.
	?
	?
	200
	?
	?
	?
	10
	водород


Задача 4. Начальные параметры газа  Р
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. Конечные параметры: Р, V, Т. Изменение параметров: 
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	№ 
	Р
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, кПа
	Т
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, К
	V
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, л
	Р, кПа
	Т, К
	V, л
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Р, кПа
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Т, К
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V, л
	Изопроц.

	1.
	-
	273
	5
	-
	400
	?
	?
	?
	?
	изобара

	2.
	100
	200
	-
	?
	?
	-
	?
	200
	?
	изохора

	3.
	200
	-
	10
	?
	-
	?
	-100
	?
	?
	изотерма

	4.
	-
	400
	100
	-
	?
	?
	?
	-200
	?
	изобара

	5.
	50
	273
	-
	100
	?
	?
	?
	?
	?
	изохора


Задача 5. Давление газа в баллоне объемом V равно Р
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, при температуре Т. В результате утечки 
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N молекул газа вышли из баллона, при этом установилось давление Р. Начальная масса газа m, молярная масса μ.

	№ 
	вещество
	μ, г/моль
	Р
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, кПа
	V, л
	Т, К
	m, г
	
[image: image32.wmf]D

N
	Р, кПа

	1.
	водород
	-
	100
	5
	273
	?
	10
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	?

	2.
	азот
	-
	?
	100
	300
	14
	?
	1,5

	3.
	кислород
	-
	42
	?
	250
	640
	6·10
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	?

	4.
	водород
	-
	300
	600
	?
	60
	?
	25

	5.
	азот
	-
	56
	2
	280
	?
	?
	50


Задача 6. Пузырек воздуха всплывает со дна водоема глубиной h, при этом его объем изменяется от  V
[image: image35.wmf]0

,  до V. Атмосферное давление равно Ра, температуру считать постоянной.
[image: image36.wmf]
	№ 
	V
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, см
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	V, см
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	h, м
	Ра, кПа

	1.
	3
	?
	10
	100

	2.
	?
	10
	5
	100

	3.
	4
	8
	?
	100

	4.
	?
	4
	2
	100

	5.
	1
	?
	5
	100


Термодинамика.

Задача 1. Количество вещества газа -  ν  , масса газа -   m , молярная масса -   μ  , концентрация молекул -  n , объем газа -  V , число молекул -  N ,   внутренняя энергия -  U   , температура газа -  T .

	№ 
	ν, моль
	m, г
	μ  , г/моль
	n , м-3
	V, м3
	U, кДж
	T, К
	N

	1
	2
	?
	4
	?
	0,5
	?
	300
	?

	2
	?
	640
	32
	1025
	?
	10
	?
	?

	3
	10
	20
	?
	?
	1
	?
	300
	?

	4
	?
	2800
	?
	?
	10
	200
	?
	6·1025

	5
	5
	?
	2
	?
	2
	?
	400
	?


Задача 2. Давление и объем газа газа изменяются от  Р1  до  Р2  и от  V1  до  V2  . При этом совершается работа  А'  .
	№ 
	Р1, кПа
	Р2, кПа
	V1, л
	V2, л
	Т1, К
	Т2, К
	А', Дж

	1
	100
	200
	6
	8
	300
	?
	?

	2
	200
	Р1 = Р2
	5
	10
	?
	300
	?

	3
	Р1 = Р2
	Р1 = Р2
	8
	10
	400
	?
	200

	4
	100
	?
	4
	8
	50
	?
	600

	5
	Р1 = Р2
	400
	5
	15
	273
	?
	?


Задача 3. Давление газа  Р  , объем и температура изменяются от  V1  до  V2  и от  Т1  до  Т2  . Количество вещества газа -  ν  . Газу сообщают количество теплоты  Q  , при этом газ совершает работу  A'  , а внешние силы – работу  A  , внутренняя энергия газа изменяется на  ∆U .

	№ 
	Р, кПа
	V1, л
	V2, л
	Т1, К
	Т2, К
	ν, моль
	Q, кДж
	A, кДж
	A' кДж,
	∆ U кДж

	1
	100
	2
	4
	120
	?
	0,2
	?
	?
	?
	?

	2
	?
	60
	80
	?
	400
	?
	10
	?
	4
	?

	3
	?
	300
	?
	375
	125
	10
	?
	?
	- 20
	?

	4
	?
	50
	?
	200
	400
	?
	16,6
	?
	6,65
	?

	5
	25
	75
	150
	300
	?
	7,6
	?
	?
	?
	?


.

Задача 4. Количество теплоты, полученное газом -  Q  , работа газа -  A'  , работа внешних сил -  A  , изменение внутренней энергии газа -  ∆U  .

	№ 
	процесс
	Q , кДж
	A' , кДж
	A, кДж
	∆U, кДж

	1
	Изотерм.
	10
	?
	?
	?

	2
	Изохор.
	?
	?
	?
	5

	3
	Адиаб.
	?
	-4
	?
	?

	4
	Изотерм
	7
	?
	?
	?

	5
	Изохор.
	?
	?
	?
	-5


.

Задача 5. Идеальный тепловой двигатель имеет КПД =   η  , температуры нагревателя и холодильника равны соответственно  Тн  и  Тх  . Рабочее тело получает от нагревателя теплоту  Qн  и отдает холодильнику теплоту  Qх  , при этом совершается полезная работа  А'  .

	№ 
	Тн , К
	Тх , К
	Qн , кДж
	Qх , кДж
	А', кДж
	η , %

	1
	500
	200
	?
	?
	50
	?

	2
	300
	200
	100
	?
	?
	?

	3
	?
	300
	100
	50
	?
	?

	4
	300
	?
	50
	?
	?
	70

	5
	400
	?
	300
	?
	100
	?


Задача 6. 1 моль газа совершает работу равную  А'  за цикл состоящий из двух изобар и двух изохор. При этом давление газа меняется от  Р1  до  Р2  , а объем меняется от  V1  до  V2  . (Изобразите график процесса.)

	№ 
	Р1, кПа
	Р2, кПа
	V1, л
	V2, л
	А', Дж

	1
	100
	200
	5
	10
	?

	2
	50
	100
	?
	20
	100

	3
	?
	200
	6
	8
	20

	4
	150
	200
	5
	?
	50

	5
	100
	300
	10
	20
	?


Свойства твердых тел, жидкостей и газов.

Задача 1. Температура воздуха  Т  , точка росы  Тр  , относительная влажность воздуха  φ  , масса водяных паров в помещении - m , объем помещения - V.

	№
	t, 0C
	tp, 0C
	φ ,%
	m, кг
	V, м3

	1
	20
	7
	?
	?
	10

	2
	17
	?
	70
	0,1
	?

	3
	20
	5
	?
	?
	1

	4
	15
	?
	60
	0,2
	?

	5
	20
	10
	?
	?
	5


Задача 2. Днем при температуре Т1 относительная влажность воздуха равна  φ . Сколько воды в виде росы выделится из каждого кубического метра воздуха если температура понизится до Т2?

	№
	t1, 0C
	φ, %
	t2, 0C
	m, г

	1
	20
	80
	5
	?

	2
	17
	80
	3
	?

	3
	19
	70
	8
	?

	4
	25
	60
	15
	?

	5
	17
	85
	7
	?


Задача 3. Жидкость плотностью  ρ  поднимается по капилляру радиусом  R  на высоту  h  . Масса поднявшейся жидкости  m  . (Значения плотности и коэффициента жидкости взять из таблиц.)

	№
	R, мм
	h, мм
	m, мг
	жидкость

	1
	?
	?
	12
	вода

	2
	1
	?
	?
	бензин

	3
	0,5
	?
	?
	керосин

	4
	?
	2
	?
	нефть

	5
	?
	?
	50
	спирт


Задача 4. Металлический трос, состоящий из  N  проволочек диаметром  d  каждая, рассчитан на подъем груза массой  m  . Предел прочности  (σпр) вещества взять из таблицы.

	№
	N
	d, мм
	m, кг
	вещество

	1
	5
	1
	?
	алюминий

	2
	10
	2
	?
	медь

	3
	15
	?
	1500
	цинк

	4
	5
	0,5
	?
	олово

	5
	?
	1
	2000
	сталь


Задача 5. Тонкая пленка некоторой жидкости натянута на квадратную проволочную рамку со стороной  l  . Под действием силы  F  одна из сторон рамки перемещается на расстояние  х  , при этом совершается работа  А . (Коэффициент поверхностного натяжения жидкости взять из таблицы.)

	№
	l, см
	F, мН
	x, см
	A, мДж
	вещество

	1
	5
	?
	5
	?
	вода

	2
	?
	48
	?
	1
	керосин

	3
	7
	?
	2
	?
	нефть

	4
	?
	40
	1
	?
	мыльный р-р

	5
	1
	?
	2
	?
	вода


Задача 6. Металлическое кольцо массой  m  и радиусом  R  отрывают от поверхности воды (  σ  = 73 мН/м), сила, необходимая для этого равна  F.

	№ варианта
	m, г
	R, см
	F,мН

	1
	1
	2
	?

	2
	?
	5
	43

	3
	1
	?
	24

	4
	0,5
	1
	?

	5
	4
	?
	86


Электростатика.

Задача 1. Три заряда  q1,  q2  и  q3  расположены на одной прямой, причем q2 находится между  q1  и  q3 . Расстояния между зарядами равны соответственно R12  и R23 силы, действующие на каждый заряд равны F1, F2 и F3 .

	№ 
	q1, нКл
	q2, нКл
	q3, нКл
	R12 , см
	R23, см
	F1, мН
	F2, мН
	F3, мН

	1
	5
	- 1
	2
	3
	3
	?
	?
	?

	2
	- 4
	7
	5
	2
	1
	?
	?
	?

	3
	1
	2
	10
	5
	6
	?
	?
	?

	4
	2
	3
	4
	4
	2
	?
	?
	?

	5
	- 4
	2
	3
	2
	3
	?
	?
	?


Задача 2. Шарик массой  m  и зарядом  q  подвешен на тонкой невесомой нити. Под ним расположен заряд q0  на расстоянии  r  . Сила натяжения нити равна  Т .

	№ 
	q, нКл
	m, мг
	q0, нКл
	Т, мН
	r, см

	1
	2
	10
	4
	?
	3

	2
	- 3
	?
	2
	0,04
	5

	3
	?
	5
	- 2
	0,01
	2

	4
	4
	10
	?
	0,05
	1

	5
	- 1
	2
	4
	?
	2


Задача 3. Три параллельные заряженные плоскости имеют поверхностные плотности заряда равные соответственно σ1,  σ2,  и  σ3. Найти напряженность электрического поля между первой и второй плоскостями (ЕВ), между второй и третьей плоскостями (ЕС), а так же снаружи первой плоскости (ЕА) и снаружи третьей плоскости (ЕD). Диэлектрическая проницаемость среды между плоскостями равна ε .

	№ 
	σ1, нКл/м2
	σ2, нКл/м2
	σ3, нКл/м2
	ε
	ЕА, Н/Кл
	ЕВ, Н/Кл
	ЕС, Н/Кл
	ЕD, Н/Кл

	1
	2
	- 3
	4
	1
	?
	?
	?
	?

	2
	5
	1
	4
	2
	?
	?
	?
	?

	3
	- 1
	3
	5
	7
	?
	?
	?
	?

	4
	5
	4
	- 3
	81
	?
	?
	?
	?

	5
	2
	7
	- 1
	4
	?
	?
	?
	?


Задача 4. Электрон перемещается вдоль линий напряженности электрического поля из точки с потенциалом  φ1  в точку с потенциалом  φ2 . При этом совершается работа А. Расстояние между точками  d . Напряженность поля  Е . Энергия электрона в точках равна  W1  и  W2  соответственно.

	№ 
	φ1, В
	φ2 ,В
	А, аДж
	d, см
	Е, кВ/м
	W1, аДж
	W2, аДж

	1
	200
	400
	?
	?
	2
	?
	?

	2
	100
	?
	?
	5
	?
	?
	4,8

	3
	?
	50
	?
	?
	4
	9,6
	?

	4
	50
	?
	32
	10
	?
	?
	?

	5
	20
	10
	?
	?
	1
	?
	?


Задача 5. Пылинка массой  m  , несущая заряд  q  находится в равновесии в электрическом поле между двумя заряженными пластинами, расстояние между которыми d  , а напряжение  U . N – число избыточных электронов на пылинке.

	№ 
	m, мг
	q, нКл
	d, см
	U, B
	N

	1
	?
	2,4
	2
	200
	?

	2
	4
	?
	4
	?
	2·1010

	3
	?
	3,2
	1
	100
	?

	4
	3
	1,6
	5
	?
	?

	5
	1
	0,8
	?
	200
	?


Задача 6. Плоский конденсатор состоит из двух пластин площадью  S , расстояние между ними равно  d  , напряжение между пластинами равно  U  , диэлектрическая проницаемость  ε . Емкость конденсатора равна  С . Энергия электрического поля между пластинами  W  , заряд на пластинах  q .

	№ 
	S, см2
	d, мм
	ε
	С, пФ
	U, В
	q, нКл
	W, нДж

	1
	10
	?
	2
	1,76
	200
	?
	?

	2
	20
	5
	?
	24,8
	?
	9,9
	?

	3
	5
	3
	4
	?
	250
	?
	?

	4
	?
	2
	81
	?
	380
	204
	?

	5
	?
	4
	2,5
	11
	?
	2,42
	?


Постоянный ток.

Задача 1. По металлической проволоке длиной  l  , площадью поперечного сечения  S  и удельным сопротивлением  ρ  течет ток  I  . Сопротивление проволоки  R  напряжение на ее концах  U .

	№ 
	l, м
	S, мм2
	ρ, Ом∙мм2/м
	I, А
	U, В
	R, Ом

	1
	1
	5,6
	0,0028
	2
	?
	?

	2
	2
	4
	?
	0,1
	5,5
	?

	3
	?
	0,5
	0,017
	0,5
	17
	?

	4
	?
	0,1
	0,059
	?
	200
	1,18

	5
	2
	0,2
	?
	0,1
	?
	1,6


Задача 2. Через поперечное сечение проводника  S  за время  ∆t  проходит  N  электронов со скоростью  V . Концентрация электронов равна  n . Сила тока в проводнике  I .

	№ 
	S, мм2
	∆t , с
	N
	V, мм/с
	I, А
	n, м-3

	1
	2
	1
	1020
	?
	?
	5·1027

	2
	0,5
	10-8
	?
	0,15
	50
	?

	3
	?
	?
	1028
	0,2
	100
	2·1028

	4
	1
	?
	1025
	0,1
	50
	?

	5
	5
	10-9
	?
	?
	10
	5·1028

	Задача 3. 
	В данной схеме R1, R2 и R3 – сопротивления соответствующих резисторов, a I1, I2 и I3 ;  U1, U2 и U3 – силы токов и напряжения на соответствующих участках.
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	№ 
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	I1, А
	I2, А
	I3, А
	U1, В
	U2, В
	U3, В
	Rобщ Ом
	Iобщ А
	Uобщ В

	1
	?
	?
	6
	?
	0,1
	?
	?
	?
	3
	?
	?
	6

	2
	1
	2
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	2
	?
	1,3
	?

	3
	?
	?
	1
	1
	?
	5
	?
	2
	?
	?
	?
	?

	4
	2
	2
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	3
	1
	?

	5
	?
	?
	?
	1
	?
	2
	5
	?
	?
	?
	?
	7


Задача 4. Цепь состоит из источника с внутренним сопротивлением  r , ЭДС  -  ε  и двух последовательно соединенных резисторов с сопротивлениями  R1  и  R2 . Сила тока в цепи  I  , напряжения на резисторах соответственно равны  U1  и  U2. 

	№ 
	ε, В
	r, Ом
	R1, Ом
	R2, Ом
	I, А
	U1, В
	U2, В

	1
	6
	0,1
	2
	3
	?
	?
	?

	2
	?
	1
	5
	7
	1
	?
	?

	3
	?
	0,5
	2
	3
	?
	4
	?

	4
	12
	?
	?
	4
	?
	3
	7

	5
	?
	0,2
	3
	5
	?
	?
	5


.
	Задача 5.
	Сила тока в данной цепи равна I. Сопротивления резисторов - R1, R2, и R3.  ЭДС источников – ε1, ε2, ε3. Внутренние сопротивления источников раны нулю.
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	№ 
	ε1, В
	ε 2, В
	ε 3, В
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	I, А
	Направл.тока

	1
	1
	2
	3
	1
	2
	3
	?
	?

	2
	?
	5
	7
	2
	4
	6
	1
	→

	3
	3
	?
	3
	0,5
	1
	1,5
	2
	→

	4
	8
	10
	?
	2
	6
	3
	0,5
	→

	5
	3
	5
	7
	?
	0,2
	0,5
	0,4
	?


Задача 6. Резистор сопротивлением  R  включен в сеть напряжением  U  , через него проходит ток  I . За время  ∆t  выделяется энергия  Q. Мощность  Р .
	№ 
	R, Ом
	U, В
	I, А
	Q, Дж
	∆t , с
	Р, Вт

	1
	?
	2
	1
	?
	5
	?

	2
	0,5
	4
	?
	16
	?
	?

	3
	2
	?
	2
	?
	10
	?

	4
	?
	5
	?
	10
	?
	15

	5
	?
	?
	1
	?
	5
	5


Электрический ток в различных средах.

Задача 1. Сопротивление металла при температуре  t1 равно  R1, а при температуре t2  –  R2. Температурный коэффициент равен  α , сопротивление при 0 0С равно R0.
	№ 
	R1, Ом
	R2, Ом
	t1, 0С
	t 2, 0С
	R0, Ом
	α, ×10-3 К-1

	1
	15
	?
	10
	100
	?
	6

	2
	?
	15
	80
	?
	5,6
	10

	3
	?
	0,05
	80
	20
	?
	4,3

	4
	?
	?
	100
	50
	8
	4

	5
	0,5
	0,2
	?
	?
	0,1
	1


Задача 2. Конденсатор емкостью  С  зарядился за время  ∆t  до напряжения U. Сила зарядного тока  I. Заряд на обкладках конденсатора  q .
	№ 
	С, мкФ
	∆t, с
	U, В
	I, А
	q, нКл

	1
	5
	1
	10
	?
	?

	2
	?
	10-3
	20
	?
	10

	3
	20
	?
	?
	2
	105

	4
	?
	0,05
	50
	4
	?

	5
	4
	?
	?
	5
	2·104


Задача 3. При электролизе на катоде за время  ∆t  выделяется металл массой  m . Сила тока в цепи  I  , молярная масса металла  μ  , валентность  n, заряд, прошедший сквозь электролит  q  , электрохимический эквивалент  к .

	№ 
	∆t, с
	m, г
	I, А
	μ, г/моль
	n
	q, Кл
	к, кг/Кл

	1
	300
	?
	?
	64
	2
	10
	?

	2
	600
	0,1015
	0,5
	65
	?
	?
	?

	3
	?
	?
	0,1
	52
	2
	5
	?

	4
	60
	?
	2
	?
	1
	?
	5,4·10-7

	5
	120
	?
	?
	108
	1
	2
	?


Задача 4. Длина свободного пробега электрона в газе  λ  . Напряженность поля  Е  , а энергия ионизации атома  Wи  . Газ находится между электродами, расстояние между которыми  d  , а напряжение  U  .
	№ 
	λ, мм
	Е, кВ/м
	Wи, аДж
	d, см
	U, В

	1
	?
	?
	1,7
	10
	600

	2
	1
	?
	2,18
	2
	?

	3
	?
	1
	2,4
	20
	?

	4
	2
	5
	?
	5
	?

	5
	5
	?
	2,18
	?
	150


Задача 5. Энергия электрона в металле  Е0 , работа выхода  Ав , анодное напряжение  Uа , расстояние между катодом и анодом  S , время, за которое электрон проходит это расстояние равно  t  , скорость электрона при вылете из катода  Vк , у анода  Vа .

	№ 
	Е0, эВ
	Ав, эВ
	Uа, В
	S, см
	t, нс
	Vк, Мм/с
	Vа, Мм/с

	1
	4,4
	4,25
	400
	10
	?
	?
	?

	2
	?
	4,3
	?
	?
	9
	0
	8

	3
	5
	?
	?
	8
	?
	0,36
	0,72

	4
	6,2
	?
	300
	5
	?
	0,8
	?

	5
	6,6
	?
	?
	?
	5
	1,2
	6


Задача 6. Концентрация электронов проводимости в полупроводнике  n  . Nп/N  - отношение числа электронов проводимости к числу атомов. Напряжение на концах полупроводника  U  , сила тока  I  , сопротивление  R  . Молярная масса полупроводника  μ  , плотность  ρ  , объем  V .
	№ 
	n, м-3
	U, В
	I, А
	R, Ом
	μ, г/моль
	ρ, г/см3
	V, см3
	Nп/N
	Nп
	N

	1
	?
	?
	7
	2
	73
	?
	80
	?
	3·1011
	3,55·1024

	2
	3·1019
	20
	?
	2
	73
	5,4
	10
	?
	?
	?

	3
	?
	5
	10
	?
	28
	?
	1
	10-10
	?
	0,5·1023

	4
	1020
	?
	2
	4
	?
	2,4
	5
	?
	?
	2,57·1023

	5
	1014
	20
	5
	?
	?
	5,4
	?
	?
	1010
	4,4·1024
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